

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
город Кулебаки
Горьковской области

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

XXVII МЮД

XXVII Международный Юношеский День молодые патриоты Советской страны встречают в обстановке отечественной войны советского народа против германского фашизма.

Великолепная в своем бесстрашии, презрении к смерти и ненависти к врагу наша молодежь показывает на военном фронте чудеса героизма, храбрости и отваги. Мужественно сражаются с врагом сыны Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Миллионы юношей, воспитанных Ленинским Комсомолом под руководством большевистской партии, стали грозными воинами, несущими всему человечеству освобождение от гитлеровского рабства и насилия. Тысячи и тысячи легендарных подвигов совершают они, покрывая свою любимую родину неуязвимой славой.

„Он яростен, несокрушим и молод, Он бьет фашистов, жизни не щадя, Товарищ мой, питомец комсомола, Идущий в битву с именем вождя“.

Также как и на фронте, самоотверженно работают молодые патриоты на трудовых постах. Своими трудовыми подвигами молодежь демонстрирует неизмеримую любовь, преданность отчизне, большевистской партии и нашему великому вождю и учителю — товарищу Сталину.

Сегодня, в Международный Юношеский День — в день второго комсомольско-молодежного воскресника — советская молодежь с новой силой покажет свою силу и мощь, свое неукротимое желание бить врага всеми средствами и силами.

XXVII Международный Юношеский День молодежь зарубежных стран встречает под знаком дальнейшего объединения в борьбе против кровавых гитлеровских поработителей. Английская, американская, польская, чехословацкая и другая молодежь сплавляет свои ряды и рука об руку с советской молодежью борется против нацистской угрозы, за свою свободу, честь и независимость, за полное уничтожение человеконенавистнического фашизма.

Под ударами доблестной Красной Армии тают силы гитлеровских людоедов. В то же время непрерывно крепнут и растут силы единого фронта борьбы против фашизма. Молодежь стоит на передовых позициях битвы за освобождение всех народов от коричневой чумы. Вперед к новым победам! Враг будет разбит и уничтожен!

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 6 сентября

В ночь на 6 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

Все попытки фашистов прорвать линию обороны Одессы разбиваются о непоколебимую стойкость мужественных защитников города. Героически сражаются на подступах к городу моряки Черноморского флота. В одном из боев отряды краснофлотцев, при поддержке огня наших батарей, два раза ходили в атаку против пехотной дивизии противника. В ожесточенных схватках отборные части вражеской дивизии были разгромлены. Противник потерял около 700 солдат убитыми и более 200 пленными. В этом бою краснофлотцы захватили 18 полевых зенитных и противотанковых пушек, 8 минометов, 6 танков и танкеток, одну бронемашину, 20 пулеметов, 20 автоматов, много винтовок и ручных гранат, два миллиона патронов, снаряды разных калибров и запасные части к орудиям.

Несколько немецких орудий пытались обстреливать отряд моряков. Наша береговая батарея под командованием тов. Проценко открыла огонь и подавила две батареи противника. На следующий день к батарее стала подбираться румынская пехота. Моряки артиллеристы встретили ее сокрушительным огнем. Румыны, потеряв более батальона убитыми и ранеными, вынуждены были отойти.

За несколько дней совместным артиллерийским огнем канонерской лодки «К» и береговой батареи было уничтожено несколько полевых и минометных батарей противника, подбито много фашистских танков. Два вражеских танка застряли в лимане и были захвачены нашими частями. За три дня боевых действий краснофлотцы артиллеристы другого подразделения уничтожили три вражеских батареи и рассеяли один румынский пехотный полк. За время боев под Одессой немецкие и румынские войска понесли огромные потери людьми и вооружением.

Смело и отважно на всех фронтах действуют герои раз-

ведчики. Проникая глубоко в тыл противника разведчики добывают командованию сведения о численности врага, доставляют ценные документы, приводят «языка», устраивают засады.

На одном из участков Юго-Западного направления широко известны подвиги храбрых разведчиков младшего сержанта Толстолуцкого и старшего сержанта Красова. Во главе пятнадцати бойцов младшие командиры произвели глубокую разведку в тыл фашистов. От крестьян разведчики узнали, что скоро к деревне должна подойти небольшая вражеская группа. Т. т. Толстолуцкий и Красов приняли решение организовать засаду. Подпустив немецких солдат на 20 метров, бойцы открыли огонь. 35 фашистов было уничтожено. В руки разведчиков попали 18 велосипедов, два ручных пулемета, винтовки и различные документы.

На Северо-Западном направлении фронта прославились своими отважными действиями разведчики младший лейтенант Демидов, ефрейтор Кузовлев и красноармеец Григоренко. Переплыв ночью озеро, разведчики проникли в расположение штаба крупной белофинской части. Бесшумно сняв нескольких часовых, разведчики добыли большой важности документы. На обратном пути они уничтожили гранатами штабную машину с группой финских офицеров.

В одном из колхозов неподалеку от Жлобина германские офицеры подвергли жестоким пыткам, а потом перебили семью счетовода колхоза тов. Тышкевича, его мать, жену, сестру и двух малолетних дочерей. Из всей семьи уцелел лишь старший — 14-летний сын Саша, которого не было в это время дома. Придя домой и увидев изуродованные трупы всех своих родных, Саша ушел в Жлобин. Через несколько дней германские войска заняли Жлобин. Саша достал ручную гранату и вышел на улицу. Он терпеливо стоял на улице и наблюдал, как мимо него прошли танки, бронемашин, артиллерия и пехотная часть. Когда показалась боль-

шая штабная машина, в которой сидело несколько офицеров, Саша подбежал и бросил в машину гранату. Взрывом были уничтожены машина и все германские офицеры. Отверженные фашисты в клочья растерзали тело героя, убитого осколком гранаты.

Захватив Днепропетровск, фашисты зверски расправились с жителями, не успевшими покинуть город. Озлобленные тем, что в городе не оказалось никаких запасов продовольствия и ценностей, фашистские мародеры врываются в дома и убивали жителей. Бежавший из города служащий коммунального отдела городского Совета А. К. Приходченко рассказал, что «в доме № 17 по Чичеринской улице фашисты разграбили все квартиры, а жителей зарубили. На Большой Базарной улице пьяные фашистские солдаты задержали трех женщин. Привязав их к столбам, немцы дико надругались над ними, а затем умертвили». Рабочий Днепропетровского железнодорожного депо Н. А. Кузьменко заявил, что «у кладбища фашисты расстреляли из пулеметов больше ста человек, оказавших сопротивление немцам, грабившим дома».

Жуткую картину наблюдали жильцы дома № 14 по Пушкинской улице — Г. С. Нефедов, Д. З. Кириленко, Я. Г. Жуковская, А. М. Петруничева. «Вечером по Пушкинской улице, — говорят они, — фашистская банда гнала, избивая плетью и палками, группу совершенно раздетых жителей города. Окровавленные люди падали. Их зверски били и гнали дальше. В конце улицы арестованных нагнал конный немецкий разъезд. Солдаты и офицеры были совершенно пьяны. Офицер, налетев на арестованных, выхватил пашку и ударил по голове молодую женщину. Раздались крики. Офицер набросился на другую женщину. Та закрыла лицо рукой. Ударом пашки рука была отрублена. Несчастные бросились в разные стороны. Это послужило сигналом для солдат. Они набросились на арестованных и зверски зарубили 27 человек».

К МОЛОДЕЖИ гор. КУЛЕБАК

Из обращения городского собрания молодежи 6 сентября

—Все для фронта! Все для победы над коварным врагом! — этот боевой лозунг нашел самый горячий отклик в сердцах юношей и девушек Советской страны. На предприятиях, в совхозах и колхозах непрерывно растет количество молодых стахановцев, самоотверженным трудом помогающих доблестной Красной Армии в ее героической борьбе против германского фашизма.

Как никогда, полной, насыщенной жизнью живут сейчас комсомольские организации. Ключом бьет инициатива молодежи.

Юноши и девушки комсомольцы и комсомолки нашего города, вместе с пионерами, собрали около 500 тонн металлолома, помогли совхозу в проведении прополки и колхозникам в строительстве народной магистрали Горький — Арзамас — Кулебаки. Только в первом Всесоюзном комсомольско-молодежном воскреснике участвовало 1668 молодых патриотов города».

Встречая XXVII Международный Юношеский День, наш ленинско-сталинский комсомол, вся молодежь великого Советского Союза 7 сентября снова выйдет на Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник в фонд обороны СССР.

Все на воскресник! Все силы, знания для победы над германским фашизмом. Пусть каждый комсомолец, комсомолка, вся молодежь города поставят перед собой в этот день новые задачи, вытекающие из военной обстановки. Всюду — на заводах, в совхозе, в учреждениях — молодежь должна быть образцом в выполнении порученного дела. Надо шире развивать движение двухсотников, лучше изучать военное дело, всячески увеличивать число комсомольцев, в совершенстве владеющих винтовкой, гранатой, пулеметом.

Под руководством великого Сталина вооруженные силы нашей страны, весь советский народ разгромят и уничтожат ненавистный германский фашизм, избавят человечество от рабства и средневекового варварства.

Комсомольцы и комсомолки, молодежь города! Все на второй Всесоюзный воскресник! Самоотверженным трудом на порученном участке продемонстрируем свою непреклонную волю к победе над германскими извергами и людоедами.

Все для фронта! Все для победы!

Дружественная встреча представителей английского и советского командования в Иране

ТЕГЕРАН, 5 сентября (ТАСС). В Казвине состоялась встреча представителей английских и советских войск, находящихся в Иране. От английских войск из Хамадана прибыл командующий английскими бронетанковыми войсками в Иране бригадный генерал Эльзельбург, которого сопровождала группа английских офицеров. В честь приезда представителей английского командования командир танкового соединения советских войск полковник

Синенко и полковой комиссар Шухардин дали ужин. Представители английского и советского командования в дружественной обстановке обменялись приветствиями и высказали пожелания всемерно укреплять дружбу двух великих народов, борющихся против германского фашизма. Из беседы выяснилось, что английские войска достигли Хамадана и Сенендеджа, а части Красной Армии — Казвина. Представители командования частей дру-

жественных армий решили закрепиться на достигнутых рубежах впредь до получения распоряжений. Бригадный командир Эльзельбург пригласил командование советских войск в Казвине посетить английские войска. Командование советских войск приняло это приглашение.

Большая группа корреспондентов английских и американских газет посетила части Красной Армии, расположенные в Казвине.

Вынужденные признания германских газет.—Действия английской авиации.—Антигерманский саботаж во Франции

Германские газеты вынуждены все более откровенно признавать, что война больше не является „молниеносной“ и что предстоят трудные и тяжелые дни.

Газета „Кельнше дейтунг“ предупреждает, что „германский народ не должен обманывать себя опасными надеждами. Война на Востоке коренным образом отличается от войны на Западе. Красная Армия оказывает упорное и решительное сопротивление“.

Военный обозреватель газеты „Фелькишер беобахтер“ полковник Золдан в статье, подводившей итоги двух лет войны, пишет, что война против СССР является войной против самого сильного врага, с которым Германия когда-либо приходилось встречаться.

Немецкая газета „Винер тагеblatt“ пишет, что германская армия на Восточном фронте встречается с исключительно большими транспортными затруднениями. В статье, опубликованной в газете в конце августа говорится: „В отличие от войны на Западе, в Норвегии и Ливии, война на Восточном фронте показала, что на оккупированной территории невозможно даже частично удовлетворить большинство повседневных нужд нашей армии. Русские уничтожили абсолютно все на своем пути, даже воды нехватает и ее приходится подвозить на фронт. Наша огромная армия на Восточном фронте должна снабжаться исключительно из Германии. Это чрезвычайно трудная задача, особенно если учесть огромнейшие расстояния, а также то, что железные дороги разрушены. Второй проблемой является жилищный вопрос для наших войск на время зимы, так как русские уничтожили фактически все дома и даже хижины. Наряду с этим наше верховное командование стоит перед проблемой снабжения достаточным количеством горючего наших танковых частей, авиации и транспорта. Потребности в горючем, которые уже сейчас огромны, увеличиваются с каждым днем“.

Командование английских воздушных сил на Ближнем Востоке в очередном сообщении передает, что в ночь на 3 сентября английская военно-морская авиация успешно атаковала неприятельские караваны торговых судов, продвигавшихся к острову Сардиния. Одно судно взорвалось, другие получили сильные повреждения.

В ту же ночь был совершен налет на аэродромы в Комизо и Жербини (Сицилия), а также на ливийские пункты Дерна, Эль-Газа и Бардия. Сброшено много бомб. Отмечены большие взрывы и пожары.

Самолеты военно-морской авиации бомбардировали склады в Тамбате (Ливия), где также возникли пожары.

Днем 4 сентября английская авиация возобновила бомбардировку районов Северной Франции. Совершен налет на один завод близ Мазенгарб (около Бетюна) и на доки Шербурга. В обоих пунктах бомбы попали в цель. Помимо этого, бомбардировщик „летающая крепость“ сбросил бомбы на доки в Роттердаме. Исключительно ожесточенной бомбардировке подвергся город Рубэ.

С каждым днем ширится антифашистское движение во Франции, учащаются акты саботажа.

По сообщению агентства Оверсис Ньюс, французские патриоты сожгли в Курбева (предместье Парижа) три крупных фабрики, которые работали на нужды Германии. В департаменте Сена и Уаза пожаром уничтожены крупные склады реквизированного немцами продовольствия.

(ТАСС).

Молодежь помогает фронту

СЛАВНЫЕ СЫНЫ И ДОЧЕРИ РОДИНЫ

Кулебакские комсомольцы встречают XXVII МЮД под знаком дальнейшего сплочения вокруг большевистской партии, вокруг нашего вождя и учителя товарища Сталина.

В дни отечественной войны против фашистских извергов комсомольцы напрягают все силы, чтобы быстрее разгромить ненавистного врага. Многие члены Кулебакской комсомольской организации ушли на фронт, мужественно сражаются за честь, свободу и независимость нашей родины. Молодые патриоты, оставшиеся на трудовом фронте, самоотверженно работают, помогая Красной Армии громить фашистских разбойников.

Вот несколько примеров трудовой доблести комсомольцев и пионеров гор. Кулебак. До трех тысяч комсомольцев и пионеров помогли совхозу провести пропашные работы. В сборе ценнейшего стратегического сырья—металлолома—приняло участие 1.200 молодых патриотов, собравших около 500 тонн черного и большое количество цветного металла. Многие комсомольцы показывают образцы самоотверженного труда на производстве. Молодой мастер-девушка, член бюро горкома ВЛКСМ тов. Громенко,



Девушки патриотки Н-ского завода (Ленинград) работают в качестве кузнецов молотобойцев, вальцовщиков, перевыполняя мужские нормы. Слева направо: вальцовщица Е. П. Захарова, молотобоец Л. А. Матухова и вальцовщица А. Л. Васильева.

работавшая в чугунолитейном цехе завода им. Кирова, ежедневно выполняет норму на 140—180 проц., а в отдельные дни свыше чем на 200 проц. Комсомольцы механического цеха т. т. Чикунов, Татурин и другие выполняют задание до

200 проц. Ряд комсомольцев чугунолитейного и других цехов не уходят с производства до тех пор, пока не закончат заказ. Активное участие в охране линий связи принимают комсомольцы и пионеры городских школ № 7 и 11.

Вместе с тем, городская молодежь энергично овладевает военным делом, чтобы быть готовой в любую минуту выступить с оружием в руках против врага. 45 комсомольцев закончили курсы инструкторов ПВХО и приступили к обучению населения правилам противовоздушной и противохимической обороны. Подготовлена санитарная дружина в составе 30 человек. Заканчивает учебу дружина, командиром которой является зам. секретаря горкома ВЛКСМ тов. Шикова.

Сегодня—в день XXVII МЮД—комсомольцы и несоюзная молодежь города выходят на воскресник в фонд обороны. В этом воскреснике примет участие более 2 тысяч юношей и девушек города.

Все силы и средства на помощь фронту—вот, чем занята в настоящее время жизнь городской комсомольской организации

И. БАНДИН,
секретарь горкома ВЛКСМ.

ДЕВУШКИ

Десятки девушек-работниц механического цеха завода имени Кирова успешно овладевают техникой, показывают пример социалистического отношения к труду.

Трудовой доблестью заполнены будни комсомолки Дуся Зуевой. Молодая девушка первой в цехе успешно освоила „мужскую“ профессию строгальщика. Она заменила ушедшего на фронт стахановца тов. Петрова. Мощные два станка, управляемые энергичной комсомолкой, действуют все время бесперебойно.

На токарном участке высокопроизводительно работают станки, обслуживаемые девушками Валентиной Зайчиковой и Антониной Коршуновой. Соревнуясь между собой, они отлично обрабатывают сложные детали, изо-дня в день выполняют задание на 150—180—200 проц. Рабочее место, станки, инструмент у девушек находится в образцовой чистоте и порядке. Т. т. Зайчикова и Коршунова с отличной оценкой закончили учебу в стахановской школе. Стахановка электросварщица комсомолка Ерофеева, окончившая стахановские курсы, ежедневно дает 150 проц. нормы. Токарь тов. Рогожина и сверловщица комсомолка тов. Ланушина выполняют за смену по полторы две нормы. Многие девушки овладевают военным делом. Служащие цеховой конторы т. т. Зюзина, Кошелева и другие закончили курсы медсестер.

И КУЛАНДИНА, секретарь комсомольской организации цеха.

ДВУХСОТНИКИ

В дни великой отечественной войны с ненавистным фашизмом, молодежь Кулебакского лесозавода самоотверженно трудится на своих постах.

Часть молодых товарищей лесозавода ушла на фронт. В их числе передовые стахановцы комсомольцы—бригадир Иван Бебнев и станочник Сергей Шикун. На участки, где они работали, не снижают темпов. Оставшиеся на заводе комсомольцы решили работать за себя и за товарищей.

—Будем давать больше продукции, чем до войны,—сказали они.

Свое обязательство комсомольцы выполняют блестяще, дают много продукции сверх плана. На заводе нет ни одного комсомольца, который бы не выполнял

МОЛОДЫЕ ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ

Весь коллектив электрослесарной мастерской цеха № 2 завода им. Кирова следит за ростом не так давно пришедшего в мастерскую молодого рабочего Николая Фролова. Это—старательный, прилежный юноша. Николай Фролов становится умелым слесарем-электриком. Ему нередко поручается сложная работа, которую он выполняет не хуже, чем старые слесари.

С каждым днем совершенствуются и растут новички Федор Комков и Семен Волков. Оба они умело справляются с делом, дисциплинированы, на производстве всегда подтянуты, свое рабочее место содержат в культурном виде.

Прилежно овладевают электрослесарным делом ученики ремесленного училища Николай Шинин и Юрий Власов. Они скоро будут высококвалифицированными электрослесарями.

М. МЫСЕЕВ, мастер электромастерской.

БУДУ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Когда началась война, я сказала администрации цеха, что буду работать не щадя своих сил. Вскоре уехал на фронт мой учитель—стахановец Петров. Тут я самостоятельно

вошла к станкам. Дело у меня, говорят, идет неплохо. Стараясь работать еще лучше, выполняю нормы до 200 проц. **Е. ЗУЕВА,** строгальщица механического цеха.

ПОДРОСТКИ

У всех у нас теперь одна забота—быстро и без потерь убрать хороший урожай, сдать больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов для снабжения Красной Армии, героически сражающейся с лютым врагом.

Нашему колхозу удалось, благодаря огромному патристическому подъему колхозников и колхозниц, хорошо организовать уборку урожая. Энергичное участие в уборке и обмолоте принимают многие школьники. Вместе со взрослыми, подростки, работая на полях, выполняют и перевыполняют нормы.

С первых же дней полевых работ среди колхозников стали широко популярны имена школьников Миши Комзикова и Лени Титова. Сейчас на подносе снопов для обмолота они выполняют нормы на 115—120 проц. каждый.

Школьники хорошо проводят массовую работу, на току во время обеденного перерыва они читают колхозникам газеты.

Так юные патриоты выполняют свой долг перед родиной.

И. СЕРЕГИН, бригадир Пушлейского колхоза.

НА БЛАГО РОДИНЫ

После шестимесячной учебы я освоил профессию токаря слиткорезного станка. Обслуживая мощный станок, я остаюсь в цехе до тех пор, пока не будет закончен заказ.

Если потребуют интересы родины, я готов работать круглые сутки.

К. ЕРОФЕЕВ.

УСПЕШНО ЗАКОНЧИТЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Колхозники Ново-Мамлейского сельсовета должны наверстать упущенное

Горячо откликнувшись на призыв товарища Сталина—всемерно помогать доблестной Красной Армии—колхозники Ново-Мамлейского сельсовета обязались досрочно уплатить все госналоги и поставки и в сжатые сроки провести уборку урожая.

С честью выполнили свое слово колхозники Серебрянского, Шилокшлейского и Боровиковского колхозов. Они первыми в сельсовете закончили жнитво и скирдование озимых и приступили к молотбе и сдаче хлеба государству. Одновременно колхозники этих сельхозартелей энергично ведут осенний сев и досрочно уплачивают налоги.

Однако, кое-где работа еще не перестроена на военный лад. Сельсовет отстаёт с уборкой яровых культур и осенним севом. Некоторые колхозы имеют задолженность по разному роду платежей.

31 августа сельсовет провел расширенное совещание, на котором присутствовали депутаты сельсовета, председатели колхозов и учителя. В целях ускорения обмолота зерна решено использовать, кроме машин, весь простейший молотильный инвентарь, как, например, цепи. Принято обязательство выполнять финплан III квартала к 20 сентября. Для проведения этой работы все депутаты сельсовета и учителя прикреплены к определенным участкам.

В ближайшие дни, до 10 сентября, исполком сельсовета должен проверить выполнение этого решения.

В. ПРИКАЗНОВ,
председатель Ново-Мамлейского сельсовета.

МОЙ ВКЛАД В ФОНД ОБОРОНЫ

Вношу в фонд обороны облигацию, стоимостью в 50 рублей. Я надеюсь, что мои друзья по школе и учащиеся других школ последуют моему примеру.

Ученик 2-го класса Кулебакской школы № 4 ДИМА ДОСКИНСКИЙ.

УМЕЛЫЕ РУКИ

Граня Костерина—лучшая строгальщица мастерской цеха № 2 завода им. Кирова—самоотверженно работает в дни отечественной войны. Строгальный станок в руках девушки производит обработку деталей значительно скорее, чем у других строгальщиц. Дневное задание девушка выполняет на 150—180 и больше проц.

—Не просидит зря ни одной минуты,—так отзывается о Костеринной бригадир мастерской тов. Пименов.

Вместе с миллионами советских людей, Граня Костерина с честью выполняет свой священный долг перед Красной Армией, перед родиной.

В. СТОЛБОВ,
председатель цехового комитета.

Отв. редактор И. ТАРАСОВ.